

23384



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
MINISTRU

romania2019.eu

CONFORM CU ORIGINALUL

B1-4/673/15.02 2019

Nr. 1632 / M.R.P.
Data 06.03.2019

561449/16.03.19
09-02

Stimate domnule senator,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 04.02.2019, având ca obiect "fondurile europene și statul de drept", vă comunic următoarele:

La 2 mai 2018, Comisia Europeană (COM) a lansat propunerea de Regulament al Parlamentului European (PE) și al Consiliului privind protecția bugetului Uniunii în cazul unor deficiențe generalizate în ceea ce privește statul de drept în statele membre, ca parte integrantă a pachetului legislativ privind Cadrul Financiar Multianual 2021-2027.

Această propunere vizează, în esență, adoptarea unui act legislativ prin care să fie reglementate pârghiile de acțiune ale Uniunii în cazul unor deficiențe generalizate în ceea ce privește statul de drept în statele membre. Potrivit propunerii avansate de Comisia Europeană, noul mecanism ar permite suspendarea, reducerea sau restrângerea accesului la finanțarea UE într-un mod proporțional cu natura, gravitatea și amploarea deficiențelor statului de drept.

Președinția Austriei la Consiliul UE a organizat, pe durata mandatului său, o primă discuție la nivel tehnic în cadrul Consiliului UE pe marginea propunerii de Regulament, context în care a reieșit necesitatea unor discuții suplimentare pentru clarificarea elementelor de conținut și procedură ale mecanismului, inclusiv din perspectiva temeiului juridic propus de Comisie pentru acest nou instrument. În plus, propunerea vizând introducerea unei condiționalități generale referitoare la statul de drept face parte, totodată, din documentul de negociere referitor la arhitectura generală a viitorului Cadru Financiar Multianual și care urmează să fie agreat la nivelul Consiliului European.

În calitate de Președinție rotativă a Consiliului Uniunii Europene, România gestionează această propunere de Regulament împreună cu celelalte propuneri care urmăresc fixarea reperelor pentru bugetul multianual al Uniunii post-2020, în scopul facilitării unei decizii ulterioare a liderilor europeni pe această temă. În contextul acestor negocieri, Președinția României va urmări reflectarea echilibrată a poziției tuturor statelor membre atât în documentul de negociere, cât și în propunerile sectoriale subsecvente Cadrului Financiar Multianual.

Cu deosebită considerație,

Teodor Meleșcanu



Domnului Senator Mihail Radu-Mihai
Parlamentul României